SLOVENSKA KOMISIA TECHNICKEJ OLYMPIADY
TECHNICKA OLYMPIADA
6. roc¢nik, Skolsky rok 2015/2016
Krajské kolo
Teoretické testy kategdria B

1. Ktory z kovov oznadujeme ako tazky kov a je zdraviu skodlivy?
a) cin
b) zinok
c) med
d) olovo

Spravna odpoved: d 2 body

2. Vymenu;j Styri ihlicnaté stromy.
Spravna odpoved: jedla, smrek, ¢erveny smrek, borovica, tis 4 body

3. Medzi mechanické vlastnosti dreva patri (spravne odpovede zakruzkuj):

a) farbadreva d) vona
b) pevnost dreva e) lesk
c) ohybatelnost f) tvrdost
Spravna odpoved: b,c,f 3 body

4. Vymenované dreviny zorad' ¢islami spravne podla tvrdosti od najtvrdsej po najmaksiu!
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2 body
5. Ziarovka v schéme na obrazku: —~
a) svieti -
b) nesvieti - @
Spravna odpoved: b 2 body
6. Neboziec je nastroj, ktory pouzivame na:
a) opracovanie nerovného povrchu
b) vyvitanie otvoru
c) upnutie materidlu
Spravna odpoved: b 2 body

7. Na nerozoberatelné spdjanie kovovych materidlov sa pouzivaju viaceré sposoby.
Vymenuj tri zakladné:

Spravna odpoved zvar, nitovy spoj, spajkovany spoj............c.cccceerunen. 6 bodov



8. Narusovanie kovov chemickymi vplyvmi prostredia sa nazyva:

a) inhaldcia
b) korézia
c) destilacia
d) fluktuacia
Spravna odpoved: b 3 body

9. Zorad cislami jednotlivé historické objavy od najstarSieho po najnovsie:

3 Vynadlez televizneho vysielania

1 PouZivanie kolesa

2 Vyroba Zeleza

4 \Vytvorenie pocitacovej siete 4 body

10. Vyuzivanie techniky ma za nasledok niekedy aj negativny dopad na Zivotné prostredie.
Napis dva priklady.

Sprdvna odpoved: znelistovanie vody, ovzdusia, elektromagneticky smog, zvy$ena
hluénost 4 body

11. Pospdjaj ¢iarami ndastroj a pracovnu operaciu, ktora s nim suvisi:
Ramova pila strihanie
Rysovacia ihla pilovanie
Rucné noznice rezanie
Pilnik

obrysovanie 4 body

12. Predstav si, Ze potrebujes zhotovit dreveny ramik. Napis, aké naradie by si nan
potreboval.
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4 body
dreveny uholnik, meter, pilka, dlato, raspla, kladivo, brasny papier

13. K zniZovaniu zataZe na Zivotné prostredie prispievame aj my tym, Ze odpad vznikajuci
V domaAcnosti ..... coveeeeeeiiiiiininnnniiiinnnn

Spravna odpoved: recyklujeme 2 body



14. Napis tri remesla, ktoré s zamerané na spracovanie dreva:
stolar, tokar, sindliar, debnar, tesar, truhlar, rezbar 3 body
15. Kéta je na technickom vykrese:
a) Cislo urcujuce rozmer
b) usecka ohranicena Sipkami
c¢) pomer dvoch celych cisel v rohovej peciatke

Spravna odpoved: a 2 body

16. Ur¢i predmet, ktory vznikne zloZzenim vrchného utvaru. (zakrazkuj)!
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Spravna odpoved: b 3 body
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